

Муниципальная общеобразовательная школа-интернат
«Сеяхинская школа-интернат среднего (полного) общего образования»

Научно-исследовательская работа

«Русские и ненецкие обряды»



Автор: Окоэтто Людмила Леонидовна,
Зв класс,

Руководитель: Кугаевская Татьяна Викторовна,
учитель начальных классов

Российская Федерация
с. Се-Яха Ямальский район, ЯНАО

Актуальность выбранной темы обусловлена тем, что в настоящее время теряется интерес молодежи к древним обычаям и обрядам русского и ненецкого народов.

Цель работы:

*сравнение русского
и ненецкого обрядов
встречи весны*

Задачи исследования

- изучить историю возникновения обрядов;
- изучить ненецкий обряд встречи солнца;
- изучить русский обряд проводов зимы;

Народные гулянья



Сжигание чучела





Выводы

- Изучив данный материал, я пришла к выводу, что в старинных обрядах наших народов есть общие черты: и у русских, и у ненцев существуют символы солнца, есть своего рода жертвоприношения. Во время проведения этих обрядов наши народы испытывают большую радость и счастье, отмечают праздник всей семьей.
- Также хочется отметить и то, что у ненцев, в отличие от других народов, очень мало традиционных праздников, но есть дни большой радости. Поэтому очень важно сегодня возродить и развивать утраченные праздники народов Севера.

